

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРНОМА КОСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 106 (6097). Суббота, 28 мая 1955 г. Цена 15 коп.

## ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ В РАБОТЕ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В печати опубликовано Обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности ко всем рабочим и работницам, инженерам - техническим работникам и служащим промышленности Советского Союза. Участники Всесоюзного совещания работников промышленности всесторонне, по-деловому обсудили поставленные Коммунистической партией и Советским правительством важнейшие вопросы работы промышленности и перспективы ее дальнейшего роста на основе широкого внедрения в производство достижений науки, техники и передового опыта.

В своем Обращении участники Всесоюзного совещания призывают шахтеров, инженеров и техников угольной промышленности, работников машиностроения, рабочих, инженерно-технических работников промышленности товаров широкого потребления, всех работников социалистической промышленности вести активную борьбу за досрочное выполнение пятой пятилетки и ее завершающего года.

На всех предприятиях, шахтах нашего города сейчас широко обсуждается Обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности. Горняки и машиностроители, трудящиеся других предприятий города при обсуждении Обращения вскрывают новые резервы, позволяющие успешно завершить план 1955 года и принятые социалистические обязательства.

Выступивший на сменном рабочем собрании горный мастер 8-го участка шахты «Физкультурник» т. Браховецкий заявил, что коллектив его смены не только успешно справится с государственным планом, но и даст Родине сотни тонн высококачественного топлива сверх принятых социалистических обязательств. Начальник 9-го участка этой же шахты т. Казаков от имени своего коллектива заверил трудящихся шахты, что только в этом месяце участок выдаст на-гора 2500 тонн сверхпланового топлива.

С большим производственным подъемом обсуждают Обращение горняки шахты 9-15. В этом месяце шахта работает ритмично и задолжала стране много топлива. Однако при обсуждении Обращения участники Всесоюзного совещания работников промышленности и инженерно-технические работники единодушно заявили о своем стремлении во что бы то ни стало выполнить государственный план. Навалотбойщик участка

№ 10 т. Мустафаев сказал:

— Наш участок располагает всеми возможностями не только выполнять государственный план, но и свои обязательства. Руководство участка и шахты обязано для этого ускорить лесодоставку и наладить безаварийную работу механизмов. Только потому, что не имеем лесодоставщиков, каждую смену навалотбойщики вместо добычи угля занимаются лесодоставкой. С такой практикой надо покончить раз и навсегда.

Выступающие на рабочих собраниях трудящиеся предприятий города вносят много новых ценных предложений, направленных на ритмичную, высокопроизводительную работу, на снижение себестоимости и повышение качества выпускаемой продукции. Долг и обязанность хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций предприятий чутко прислушиваться к предложениям рабочих и принять все меры, чтобы эти предложения были претворены в жизнь.

На отдельных шахтах, заводах, стройках города вследствие плохой организации труда, отсутствия заботы о подготовке рабочего места, неудовлетворительного использования техники и механизмов многие рабочие не выполняют технических норм, а отдельные участки, цеха и бригады — государственного плана. Следовательно, задача состоит в том, чтобы добиться такого положения, когда бы на шахтах, заводах и стройках не было отстающих участков, цехов, бригад, когда бы все рабочие выполняли нормы выработки.

Хозяйственные руководители и профсоюзные организации должны глубже обобщать опыт передовиков соревнования, распространять его в широкие массы и добиваться, чтобы вывести отстающие участки в число передовых. Пора покончить с таким явлением, когда отдельные цехи, участки и бригады не выполняют государственный план. Надо помнить, что государственный план — это закон и выполнение его обязательно для всех.

Рабочие и инженерно-технические работники предприятий города обязаны добиваться четкой организации производства, равномерного выпуска продукции, ликвидации штурмовщины, наметая, что в этом заключаются большие резервы для повышения производительности труда, увеличения выпуска продукции и снижения ее себестоимости.

## В Президиуме Верховного Совета СССР

В целях усиления государственного контроля за работой министерств и ведомств и улучшения их работы в области труда и заработной платы, Президиум Верховного Совета СССР Указом

от 24 мая с. г. образовал Государственный Комитет Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы. Председателем Государственного Комитета Совета Министров

СССР по вопросам труда и заработной платы Президиум Верховного Совета СССР назначил Первого заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Кагановича Лазаря Моисеевича.

## В ответ на Обращение Всесоюзного совещания работников промышленности

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ШВЕЙНИКОВ

Изучая материалы Всесоюзного совещания работников промышленности и обсуждая итоги работы своего предприятия за минувшие месяцы текущего года, коллектив швейной фабрики № 9 принял на себя новые, повышенные социалистические обязательства.

Сейчас на нашем предприятии конструируется промерочный станок ткани, который временно будет вывешивать текстильный брак и при работе этого станка улучшится выпуск продукции. Этот станок заменит трех промерочников, даст экономию только по зарплате в месяц 1650 рублей, а за 9 месяцев 14850 рублей.

Вскрыв недостатки в отношении качества и себестоимости выпускаемой продукции, коллектив швейников за последнее время имеет сдвиг в этой области. Выпуск продукции первого сорта за 20 дней мая повысился на 3,4 процента. Это говорит о том, что рабочие поняли всю ответственность за выпуск качественной продукции.

Неплохо сейчас работает закрытый цех, где начальником т. Клещева. За 20 дней мая она добилась экономии материала верха 2042 метра на сумму 34360 рублей.

**И. ГОЛУБЕВ**  
начальник планового отдела швейфабрики № 9.

### Слово горняков шахты „Физкультурник“

Во всех сменах шахты «Физкультурник» прошли сменные рабочие собрания по обсуждению Обращения участников Всесоюзного совещания работников промышленности.

Шахтеры и инженерно-технические работники предприятия с особым удовлетворением отметили успехи тяжелой индустрии и восприняли Обращение как боевую программу действий в борьбе за увеличение угледобычи, рост производительности труда, снижение себестоимости и повышение качества топлива.

Выступивший на собрании горный мастер участка № 8 т. Браховецкий заявил:

— В начале месяца наша смена брала обязательство добыть сверх плана 100 тонн угля. Свое слово мы сдержали, на сегодня имеем доплатительно к заданию 370 тонн угля. В ответ на Обращение участников Всесоюзного совещания мы даем слово доплатительно добыть до конца месяца еще 100 тонн топлива сверх плана.

— Наш коллектив перевыполнил первоначальное обязательство, — сказал начальник участка № 9 тов. Казаков. — В ответ на Обращение совещания работников промышленности мы пересмотрели свои обязательства и единодушно решили к концу мая

выдать сверх плана 2500 тонн угля. Я призываю наших механизаторов к тому, чтобы они качественно производили ремонт механизмов и не допускали аварий.

Горный мастер участка № 2 Лаурет Сталинской премия тов. Цервухин в своем выступлении отметил, что коллектив участка в этом месяце работал ритмично и задолжал стране несколько десятков тонн угля. Проанализировав свою работу, горняки нашего участка дали слово к концу месяца выдать на-гора сверх плана 300 тонн угля.

В ответ на Обращение Всесоюзного совещания работников промышленности горняки шахты пересмотрели взятые ранее социалистические обязательства и решили план пятой пятилетки выполнить не 10 сентября, а к 5-му, за счет снижения себестоимости сэкономить 576 тысяч рублей, а сверхплановых накоплений до конца года дать 899 тысяч рублей, производительность труда на рабочем по эксплуатации горных выработок повысить на 8 процентов, майский план завершить досрочно и дать сверх задания 1000 тонн угля. Для обеспечения выполнения этого обязательства по каждому участку намечены конкретные мероприятия.

### На шахте 9-15

Обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности ко всем рабочим и работницам, инженерно-техническим работникам и служащим промышленности Советского Союза горняки участка № 11 шахты 9-15 восприняли как кровное и родное.

Выступая в социалистическое соревнование в мае, коллектив участка принял на себя почетное обязательство — досрочно завершить месячное задание и доплатительно к плану добыть 300 тонн качественного топлива.

Прошло 28 дней мая. Горняки с уверенностью говорят, что принятое обязательство будет перевыполнено на 30—40 тонн. Замечательно работает бригада т. Иванова, где горным мастером т. Яковлев. Каждую смену эта бригада перевыполняет норму и дает высокую производительность труда. Так, например, навалотбойщик т. Задябин выпол-

няет нормы выработки на 130 процентов, Кирилленко — на 115—120 процентов.

Ритмичной работе коллектива участка № 11 содействует правильная организация соревнования и проверка выполнения задания каждым рабочим. Горные мастера, зачитывая рапорт, подводя итоги работы за прошлые сутки. Они рассказывают о положительных и о недостатках в работе бригад, о выполнении заданий каждым рабочим, записывают показатели на доску индивидуального соревнования.

— Коллектив у нас, — говорит помощник начальника участка т. Корбутанов, — дружный, сплоченный и мастеровитый. Очистной фронт в июне у нас значительно будет лучше, и мы уверены, что среднесуточная добыча угля на участке будет на много выше.

И. ГАВРИЛОВ.



В коллективе швейной фабрики № 9 большую службу несут угольницы. Когда изделие выходит из швейного цеха и к нему принята последняя пуговка, оно поступает в распоряжение угольницы. Работница этой профессии Галина Заложнева славится особенной аккуратностью. Изделия, которые она утюжит, поступают на комплектацию без огрехов. При высоком качестве работы Галина Заложнева постоянно перевыполняет месячное задание, независимо от того, на каком издании работает — готовит к отправке с фабрики мужские рубашки «фантази» или сорочка с двумя воротничками. Так, в апреле угольница Заложнева выполнила почти две месячные нормы. Славно трудится она и в мае.

На снимке: Галина Заложнева за работой.  
Фото В. Скоробогатова.

### Трудовой вклад горняков Суджени

Ритмично с нарастающим темпом трудятся горняки участка № 14 шахты 5-7. В мае они добыли доплатительно к плану больше 600 тонн качественного топлива. Соревнуясь между собой, каждая бригада не хочет быть в числе отстающих, не выпавших сменное задание.

Бригада т. Старосельцева добыла сверх плана больше двухсот тонн. Еще лучшим показателем в бригаде т. Улькевича. Оноло двухсот тонн дали доплатительно к плану навалотбойщики бригады т. Медведева.

Высоких показателей достигают навалотбойщики и проход-

чики в индивидуальном соревновании. В мае на участке рабочих, не выполняющих нормы выработки, нет. Навалотбойщик т. Медведев за последние дни мая выполняет норму выработки на 146 процентов, проходчик Досковский каждую смену дает больше чем полторы нормы. И таких на участке много.

На протяжении ряда лет коллектив участка досрочно завершает выполнение годового плана. В этом году горняки стремятся все усилия к тому, чтобы все показатели были также хорошими.

И. АЛЕНСЕВ.

### Соревнование шахт треста „Анжероуголь“

Ниже приводится сводка выполнения треста «Анжероуголь» о выполнении шахтами плана

города государственного плана добычи угля (в процентах к плану) за 26 дней мая.

1. «Физкультурник»	100,3	3. № 9-15	29,7
2. № 8-7	96,4	4. «Андреевская-2»	38,6
Трест в целом — 94,2			

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Что показал учебный год в сети партпросвещения

Если в прошлом учебном году в парторганизации завода «Свет шахтера» основная масса коммунистов училась в политшколах и кружках, то в этом учебном году кружки и политшколы посещало всего 78 человек. Остальные товарищи решили повысить свой теоретический уровень самостоятельно. Часть коммунистов по возрасту, по состоянию здоровья от учебы была освобождена. Они читали газеты, слушали радио. Кроме того, 52 человека училось заочно, на вечернем отделении горного техникума, в школе рабочей молодежи.

А. МАКАРОВ, секретарь парткома завода «Свет шахтера»

Полянский, Болелов, Тишаков и другие.

Хуже обстоит дело с самостоятельным изучением теории марксизма-ленинизма. Тут партком не добился осуществления полного контроля за учебой, не организовал систематической проверки, над чем работают коммунисты.

Это привело к тому, что на консультации люди не являлись до тех пор, пока не вызывет консультант.

В помощь самостоятельно изучающим основы марксизма-ленинизма парткомом было организовано 14 лекций. Но несмотря на то, что о проведении лекций все извещались заранее, явка была очень низкая. Из 97 человек приходило 25-30. Нашлись товарищи, которые решили самостоятельной работой над повышением своих знаний прикрыть свою бездеятельность.

Вина парткома состоит в том, что мы не приняли решительных мер к тем коммунистам, которые забыли о требованиях

Устава КПСС, явно не хотят заниматься.

Нельзя снимать вины за плохое состояние с политическим просвещением и с цеховых партийных организаций. В январе текущего года партком, встревоженный состоянием политучебы, обсудил совместно с секретарями меры по улучшению партийной учебы. Однако секретари парторганизаций тт. Лукин, Галицын, Полянский, Чмыхало, Малый совершенно неудовлетворительно осуществили контроль за партийной учебой, не интересовались, как коммунисты работают над повышением своего идейного уровня.

Итоговые собеседования показали, что отдельные коммунисты по-настоящему занимались над повышением своих знаний самостоятельно. Это тт. Аминов, Миль, Киселев, Лопатин, Клоков, Вяггин, Хапкевич и другие. А вот Журавов не знает даже самых элементарных вопросов. Кувшин, Зарецкий, Танцурев, Скоробогатов не явились вовсе на собеседование.

Иначе говоря, многие товарищи не использовали год для повышения своего идейно-политического уровня.

Учебный год провели успешно

Я вел комсомольский кружок по изучению истории КПСС второго года обучения. Приступила к занятию, имея в кружке 20 человек из различных цехов завода. Первое занятие было посвящено составлению конспекта. Это помогло нам избежать в течение года ряд осложнений в вопросе конспектирования.

К. КУЗМИНА, пропагандист парторганизации завода «Свет шахтера»

По различным причинам 6 слушателей в течение года выбыли из нашего кружка. Оставшиеся 14 человек аккуратно посещали занятия. Все присутствовали и принимали активное участие в итоговых занятиях. Среди них Александра Денисова, Владимир Синюгин, Константин Пусец, Раиса Помохова, Нина Власова, Мария Казакова, Михаил Кабанов и другие.

При проведении итоговых занятий слушатели кружка разобрались во всех интересующих их вопросах. Были кратко рассмотрены вопросы по 4-ой главе истории партии. Нина Власова захотела лучше разобраться в таком вопросе: как диалектический метод распространяется не только на явления природы, но и на общество, а также, как происходит количественное накопление

и переход его в качество.

Так как большинство слушателей кружка является агитаторами на пятидневках, то на итоговое занятие решили вынести материал по январскому Пленуму ЦК КПСС. Главное внимание было обращено на основные задачи, которые поставил январский Пленум перед советским народом в ближайшие годы.

Слушатели кружка усвоили, что в эти задачи входит — увеличить сбор зерна до 10 миллиардов пудов в год, поднять животноводство; важнейшим ключом к поднятию животноводства является кормовая база и механизация кормодобычи.

Правильно понял эти грандиозные задачи, комсомольцы широко разъясняют решения партии трудящимся.

Мое пожелание молодежи: летом не забрасывать такой важный вопрос, как самообразование, посещать лекции, беседы, регулярно читать газеты. Это явится хорошей подготовкой к новому учебному году.

С самого начала учебного года я обратил пристальное внимание на состав слушателей, постаралась по возможности изучить их особенности и даже их характер, что помогло нам стать друзьями.

Зрительная память в усвоении материала играет большую роль, поэтому я старалась там, где необходимо, применять наглядное пособие, использовала и художественную литературу.

Формой моей работы была беседа, как наиболее доходчивая.

После беседы слушатели задавали вопросы, не ясные для них, которые разбирали сообща, закрепляя тем самым новый материал.

Строится 31 шахта

СТАЛИНО. (ТАСС). На комбинате «Сталинуголь» приняты в эксплуатацию еще две шахты: № 104 в Снежинском районе — для добычи антрацита и «Яси-

новская» № 1 в Магдебурге, которая будет давать уголь для нужд энергетики.

Горняки комбината «Сталинуголь» в обращении к шахтерам

Советского Союза обязались построить в этом году 31 шахту. На всех площадках развернулись работы по проложению горных выработок.



В КАЗАХСТАНЕ идут подготовительные работы по созданию новой железнодорожной магистрали, которая соединит Советский Союз с Китаем. Сейчас в районе будущей трассы работает комбинат инженерно-технических специалистов. Она составляет подробные топографические планы будущей трассы, занимается выяснением местных строительных материалов, изучает проблемы по-доинженерных станций.

НА СНИМКЕ: общий вид лагеря участников коммунистической исследовательской партии.

Фотохроника ТАСС.

СОВЕТСКО-КИТАЙСКОЕ КОММЮНИКЕ

О выводе советских воинских частей из совместно использовавшейся китайской военно-морской базы Порт-Артур и о безвозмездной передаче Китайской Народной Республике сооружений в этом районе

В соответствии с Советско-китайским соглашением о Порт-Артуре от 14 февраля 1950 года, а также в соответствии с Советско-китайским коммюнике о выводе советских воинских частей из совместно используемой китайской военно-морской базы Порт-Артур и о переходе этой базы в полное распоряжение Китайской Народной Республики от 12 октября 1954 года, Правительство Союза Советских Социалистических Республик вывело свои воинские части из совместно использовавшейся китайской военно-морской базы Порт-Артур и безвозмездно передало Правительству Китайской Народной Республики сооружения в том районе, а Правительство Китайской Народной Республики приняло в свое полное распоряжение военно-морскую базу Порт-Артур, а также сооружения в этом районе.

Вывод советских воинских частей из совместно использовавшейся китайской военно-морской базы Порт-Артур и передача Китайской Народной Республики сооружений в этом районе оформлены заключительным протоколом, подписанным 24 мая 1955 года Советско-китайской объединенной военной комиссией в Порт-Артуре, образованной в соответствии с соглашением от 14 февраля 1950 года.

Работа Советско-китайской комиссии по осуществлению мероприятий, связанных с выводом советских воинских частей и передачей сооружений в районе военно-морской базы Порт-Артур Правительству Китайской Народной Республики, проходила в обстановке полного взаимопонимания и дружественного сотрудничества.

(ТАСС).

Международный семинар студентов сельскохозяйственных вузов в Москве

Летом прошлого года в Софии по инициативе Сельскохозяйственной академии имени Г. Димитрова и Международного союза студентов (МСС) была организована первая международная конференция студентов сельскохозяйственных учебных заведений. Студенты семнадцати стран, в том числе СССР, Китая, Англии, Франции, Чехословакии, Индии, Норвегии, обсудили актуальные научные проблемы развития сельского хозяйства, вопросы расширения международного сотрудничества студентов сельскохозяй-

ственных учебных заведений.

На сессии Совета МСС, проходившей в августе прошлого года в Москве, советская делегация внесла предложение о проведении в 1955 г. международного семинара для студентов-аграрников в Москве. Участники сессии Совета единодушно приняли это предложение. Проведение семинара намечено на конец июня — начало июля с. г. Семинар будет проходить на территории Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

(ТАСС).

Первый экзамен на аттестат зрелости

«...Выпускники школы особенно отчетливо и ясно поняли образ Ленина, изучив произведение Горького, Маяковского. Ленину и партии, созданной им, мы обязаны своей счастливой жизнью».

Такие слова, идущие от глубины души, начал свое сочинение на тему: «Образ Владимира Ильича Ленина в творчестве А. М. Горького (очерк «В. И. Ленин») и В. В. Маяковского (поэма «Владимир Ильич Ленин») выпускник школы № 29 Александр Спирин. Избрали именно эту тему большинство выпускников школы № 29. 25 мая они держали первый экзамен на аттестат зрелости — литературу письменно.

Десять лет учебы позади. Осталось главное — считаться перед Родной, учительской, перед партией и своим народом в знаниях. И уже первые проверочные работы (а их 106!) показывают, что год прошел не даром, что учащиеся и педагогический коллектив потрудились немало.

Высшую оценку — «пять» — за-

служили сочинения Валентина Феденкова, Юрия Грицберга, Галины Логуновой. Удачно связал свое сочинение с современностью Юлий Грикберг: «Народы колониальных и зависимых стран все более решительно выступают за дело мира, за независимость и свободу, и нет сил, которые могли бы погасить факал, поджатый Лениным в думской тьме обезумевшего мира».

Оценкой «четыре» отмечены работы Эльвиры Галаховой, Бориса Голдаева, Анны Сергеевой, Маргариты Азизовой и многих других.

По одну «путьевку в жизнь» вручили школа выпускникам за 20 лет своего существования. Сотни специалистов, находящихся на стройках коммунизма и мира, обязаны своим воспитанием родной школе, ее старейшим учителям — Галине Дмитриевне Еленовой, Александре Павловне Закожных, Владимиру Николаевичу Вильнову, которые сегодня сидят за экзаменационными столами, принимают новые экзамены.

С. АБУЛИН.

Затопление котлована шлюза Каховской ГЭС

НОВАЯ КАХОВКА. (ТАСС). 23 мая состоялось затопление котлована судостроительного шлюза. Эмбаркационный № 8 сдвинул узкий проход к земляной перемычке первого водовода шлюза.

В 17 часов 40 минут 27 мая воды из Днепра хлынули к зашварам верхней палаты камеры. Затопле-

нием шлюза завершаются все строительные монтажные работы подводной части сооружения.

Через несколько дней, разрыв перемычку верхнего водовода, земснаряд № 8 пройдет через камеру шлюза и начнет разбивку перемычки низового водовода, для на-встречу земснаряду № 52.

В горкоме профсоюза угольщиков

## ОНИ РАБОТАЛИ ЛУЧШЕ ДРУГИХ

В предмайском социалистическом соревновании коллективы многих промышленных предприятий города добились хороших производственных показателей, значительно перевыполнив государственный план по всем технико-экономическим показателям.

Президиум горкома союза угольщиков подвел итоги соревнования за апрель и своим решением постановил занести на городскую Доску почета:

**Коллектив шахты «Физкультурник»**, выполнивший план добычи угля на 105,2 процента, прохождения главнейших подготовительных выработок — на 120,5 процента, повысив производительность труда против плана на 5,2 процента, снизив себестоимость угля на 5,7 процента.

**Коллектив завода «Свет шахтера»**, который план апреля по валовой продукции выполнил на 106,4 процента при выполнении задания в номенклатуре. Среднемесячная выработка на одного рабочего составила 105,8 процента, себестоимость продукции снижена на 12,1 процента. В результате снижения себестоимости товарной продукции за месяц сэкономлена 471 тысяча рублей.

**Коллектив строительного управления треста «Анжероуголь»**, выполнивший план строительства на 106 процентов, производительности труда — на 126 процентов.

**Коллектив погрузочно-транспортного управления треста «Анжероуголь»**, обеспечивший выполнение плана перевозок общих углей на 105 процентов, снизив себестоимость перевозки тонно-километра против плана на 8 процентов.

**Коллектив строительного-монтажного управления № 5**, вы-

полнивший план строительного-монтажных работ на 133 процента, а среднедневная выработка на одного рабочего составила 121 процент. За высокие производственные показатели коллективу СМУ № 5 вручается красное знамя горкома КПСС и горисполкома.

**Коллектив центральной электростанции**, обеспечивший перевыполнение плана выработки электроэнергии и снизивший себестоимость одного киловатт-часа.

**Коллектив автобазы комбината «Кузбассуголь»**, который план апреля в тонно-километрах выполнил на 128,9 процента, а средний процент выполнения норм выработки на одного трудящегося составил 168,5 процента.

Среди очистных коллективов шахт треста первенство присуждено участку № 3 шахты 5-7, который план добычи угля выполнил на 115,2 процента, подготовительных работ — на 380 процентов, перевыполнил норматив цикличности, снизил себестоимость угля против плана на 1,6 процента.

Коллективу этого участка вручается красное знамя горкома союза угольщиков и треста «Анжероуголь».

Оставлено переходящее красное знамя треста «Анжероуголь» и горкома профсоюза угольщиков коллективу подготовительного участка № 21 шахты 5-7, перевыполнившему план подготовительных работ на 35,8 процента. Производительность труда здесь составила к плану 113,1 процента, себестоимость проходки одного метра снижена на 16,1 процента.

Первенство в социалистическом соревновании присуждено брига-

дам т. Пластинина с участка № 3 шахты 5-7, т. Сапунова с участка № 8 шахты 9-15 и комсомольско-молодежной бригаде участка № 7 шахты «Физкультурник», руководимой т. Савельевым. Первым двум бригадам вручаются красные вымпелы треста «Анжероуголь» и горкома союза угольщиков, а бригаде т. Савельева — красное знамя горкома ВЛКСМ и горкома союза угольщиков.

Президиум признал победителем в социалистическом соревновании среди машиностроителей коллектив цеха № 2, который выполнил план по товарной продукции на 103 процента. Коллективу этого цеха вручается знамя горкома КПСС и горкома союза угольщиков.

Хорошая работа отмечена коллективов шахт 5-7, «Андреевская-2» и бригад тт. Головина, Павлика, Третьякова, Боровченко из строительного-монтажного управления № 5 и тт. Венцлова, Андриевского, Голубева, Таразанова, Мурашкина Анжерского строительного управления треста «Кемеровошахтострой».

За высокие производственные показатели на городскую Доску почета по предприятиям треста «Анжероуголь» занесены одиннадцать человек и тринадцать передовиков производства присвоено звание лучших по профессии. По заводу «Свет шахтера» на Доску почета занесется пять человек, по Анжерской автобазе комбината «Кемеровошахтострой» — 5 человек, по Анжерскому строительному управлению треста «Кемеровошахтострой» — 18 человек, по Анжерской автобазе комбината «Кузбассуголь» — 7 человек и по строительному-монтажному управлению № 5 — два человека.



Хорошо работает на обогатительной фабрике шахты «Андреевская-2» комсомольско-молодежная смена, которой руководит сменный инженер Филипп Константинович Кобзарев. Не уступает в соревновании этой смене и коллектив, возглавляемый Александром Савельевичем Бабич. В прошлом месяце каждая из этих смен значительно перевыполнила государственный план обогащения углей.

На снимке (слева направо): Ф. К. Кобзарев, А. С. Бабич и мастер ОТК Н. А. Балибин обсуждают перед началом смены план работы. Фото В. Янышева.

## ДОСКА ПОЧЕТА

За высокие показатели в выполнении прогрессивных норм выработки за последние шесть месяцев, по представлению горкома профсоюза угольщиков занесены:

## По предприятиям треста «Анжероуголь»

**Бурнейко Вячеслав Михайлович**, проходчик шахты «Физкультурник», выполнивший норму выработки на 115 процентов;

**Абакумов Николай Романович**, навалотбойщик шахты 5-7, выполнивший норму выработки на 128 процентов;

**Михель Андрей Яковлевич**, лесодоставщик шахты «Андреевская-2», выполнивший норму выработки на 141 процент;

**Фаткуллин Гарей**, навалотбойщик шахты 9-15, выполнивший норму выработки на 115 процентов;

**Прозоров Иннокентий Тимофеевич**, переносчик конвейеров шахты «Андреевская-2», выполнивший норму выработки на 132 процента;

**Елатинцев Юрий Фомич**, слесарь стройуправления треста «Анжероуголь», выполнивший норму выработки на 154 процента;

**Мургазитов Маргазлей**, лесодоставщик шахты 9-15, выполнивший норму выработки на 115 процентов.

**Арышев Николай Ефимович**, плотник стройуправления треста «Анжероуголь», выполнивший норму выработки на 141 процент;

**Прокопьева Елена Ивановна**, штукатуры стройуправления треста «Анжероуголь», выполнившая норму выработки на 123 процента;

**Мигурин Алексей Семенович**, каменщик стройуправления треста «Анжероуголь», выполнивший норму выработки на 139 процентов;

**Сушневич Иван Андреевич**, столяр деревообделочной фабрики стройуправления треста «Анжероуголь», выполнивший норму выработки на 162 процента.

## По заводу «Свет шахтера»

**Ледюнов Николай Антонович**, токарь цеха № 1, выполнивший норму выработки на 256 процентов;

**Черемисова Надежда Васильевна**, стержневщица цеха № 5, выполнившая норму выработки на 238 процентов;

**Рахматуллин Фаткулла**, шлифовщик цеха № 13, выполнивший норму выработки на 266 процентов;

**Рынов Нанолон Григорьевич**, слесарь-инструментальщик цеха № 13, выполнивший норму выработки на 234 процента;

**Мельник Степан Николаевич**, электросварщик цеха № 7, выполнивший норму выработки на 154 процента.

## По Анжерскому стройуправлению треста «Кемеровошахтострой»

**Загиров Гарифулла**, кузнец, выполнивший норму выработки на 217 процентов;

**Резинкин Константин Семенович**, арматурщик, выполнивший норму выработки на 155 процентов;

**Плаксин Иван Тихонович**, станочник, выполнивший норму выработки на 153 процента;

**Кузнецов Аким Игоревич**, арматурщик, выполнивший норму выработки на 140 процентов;

**Грильбарцев Эрих Андреевич**, станочник, выполнивший норму выработки на 148 процентов;

**Арышев Михаил Павлович**, арматурщик, выполнивший норму выработки на 143 процента;

**Балуев Тимофей Григорьевич**, плотник, выполнивший норму выработки на 126 процентов.

## ВОТ ПОЧЕМУ МЫ НЕ ВЫПОЛНЯЕМ ПЛАН

Одним из невыполняющих план добычи угля, дающий низкую производительность труда, является коллектив участка № 10 шахты 9-15. Плохие производственные условия не дают возможности навалотбойщикам выполнять нормы выработки. Все это действует на упадок трудовой и производственной дисциплины в бригадах.

На участке нет борьбы за культуру на рабочем месте, отсутствуют технически грамотная организация производства и труда. В последние дни второй декады мая почти каждую смену происходят задержки и неполадки.

24 мая во вторую смену бригада в количестве 35 человек не работала на добыче, потому что горный инспектор остановил работу участка из-за захламленности лесом и затопления водой основного штрека. Часть рабочих смены вместо работы на добыче до 9 часов вечера занималась очисткой выработок и навал, пропускала воду.

Главной причиной, тормозящей производительность труда навалотбойщиков, является то, что на участке не организована лесодоставка в лаву. Навалотбойщикам самим приходится тратить время на доставку крепежа. Лес толстый и часто бывает так, что и его нет. Почти два месяца наша лава длиной по востанью 220 метров по пласту Коксовому оставляется после каждой смены незакрепленной.

Есть много и других недостатков в организации производства и труда. Они мешают и не дают выполнять нормы выработки рабочим. В этом месяце почти все рабочие смены не выполняют норм выработки.

Мы проводили сменные собрания рабочих, приглашали председателя шахтного комитета профсоюзной организации т. Романовского, жаловались начальнику шахты. Руководители шахты обещают помочь нам, но, как только уходят с участка, забывают о своих обещаниях. У рабо-

чих создается впечатление, что если старшие руководители ничего не делают, чтобы вывести коллектив участка из отставания, то что же можем сделать мы, рабочие.

По правилам техники безопасности на каждом участке должен быть запас крепежного леса не меньше как на сутки. Но у нас было бы хорошо, если бы лес был хотя бы на одну смену. И этого нет.

Очистной фронт на участке позволяет перевыполнять государственный план. Остается навести должный порядок с выработками, организовать лесодоставку.

Мы надеемся, что руководители шахты помогут нам устранить имеющиеся недостатки, и коллектив будет выполнять не только задание, но и принятые обязательства в социалистическом соревновании.

**В. МУСТАФАЕВ,**

бригадир навалотбойщиков участка № 10 шахты 9-15.

По материалам «Борьбы за уголь»

## «БЕСХОЗЯЙСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТЕХНИКЕ»

Под таким заголовком в газете «Борьба за уголь» № 85 напечатана заметка, где рассказывалось, что на шахте «Физкультурник» не используют не только горные комбайны, но и плохо применяют врубовые машины. С участка № 6 на поверхность была выдана врубовая машина КИМ-1, которая валилась у шур-

фа № 9 в разобранном виде.

Главный механик шахты «Физкультурник» т. Горюнов сообщил редакции, что врубовая машина на участке № 6 не используется только по вине начальника участка т. Головатова. Машина выдана на поверхность, но в ремонт она не сдавалась потому, что у ней не было режу-

щей цепи, которая завалена в лаве.

В настоящее время машина сдана в механическую мастерскую на ремонт, а на тов. Головатова передан материал следственным органам для привлечения его к ответственности за завал режущей цепи.

# Военный заговор колонизаторов в Азии

Выступая в начале этого месяца в сенатской комиссии по иностранным делам, государственный секретарь США Даллес сделал довольно откровенное признание, таящее серьезную угрозу международному миру и безопасности. Сейчас, заявил Даллес, настало время «взглянуть более внимательно (!) на Азию».

События последних дней говорят, что слова Даллеса на сей раз не расходятся с делами. Об этом весьма убедительно свидетельствует проходившее недавно в Багю (Филиппины) секретное совещание 86 представителей военных штабов стран-участниц агрессивного блока колониальных держав для Юго-Восточной Азии (СЕАТО).

Обращает на себя внимание и тот факт, что совещание в Багю открылось 25 апреля, то есть сразу же после окончания работы Бандунгской конференции представителей правительств 29 стран Азии и Африки. И это не случайно. Решения Бандунгской конференции встревожили госдепартамент США.

Как известно, конференция провозгласила право азиатских и африканских народов на самоопределение, осудила колониальную систему империализма, потребовала запрещения ядерного оружия массового истребления и, наконец, положила в основу сотрудничества между странами Азии и Африки с различными социальными системами принципы мирного сосуществования.

Именно после Бандунгской конференции правящие круги США, по свидетельству иностранной печати, наиболее остро почувствовали, что агрессивному блоку СЕАТО «еще не вставлены зубы», то есть, другими словами, еще не создана армия для борьбы с национально-освободительными движениями и «промежуточной войной одних азиатов против других».

Главная задача, поставленная Соединенными Штатами перед совещанием в Багю, такова: образовать, состоящую из вооруженных сил агрессивного блока СЕАТО. Строгая же секретность, в которой проводилось совещание, нужна была американским империалистам для того, чтобы скрыть от общественного мнения стран Азии и Африки преступный характер разработанного в Багю военного заговора.

Агрессивный характер совещания в Багю явно вытек из заявлений на нем решившей, которая излагает маяковский империалистический доктринальный гавесел «Тайтис».

Используя экономическую и политическую зависимость от США трех азиатских держав: СЕАТО — Филиппины, Индонезия и Сингапур, — «спецназ» пред-

писало этим странам выделить сухопутные силы для армии СЕАТО. Английские же доминионы Австралия и Новая Зеландия обязались предоставить в распоряжение этой армии резервные контингенты. Что касается главных руководителей агрессивного блока СЕАТО — США, Англии и Франции, то они приняли на себя финансирование армии.

Совещание решило превратить американскую военную базу в Кларк Филд (центральная часть острова Лусон, принадлежащего Филиппинам), Бангкок и Сингапур в основные военно-воздушные опорные пункты армии СЕАТО.

Стремление США сорвать вооруженной рукой Женевские соглашения по перемирию в Индокитае нашло свое отражение в решении совещания о том, что стратегические планы армии СЕАТО «должны включать записку Лаоса, Камбоджи и Южного Вьетнама» на том-де основании, что эти страны имеют «общую границу с Таиландом».

Совещание в Багю решило также «создать пул (т. е. «общий котел»). — Н. П.) разведки». Однако ни для кого не является секретом тот факт, что под «пулом разведки» правящие круги США подразумевают создание отрядов шпионов и диверсантов для засылки их в мирнолюбивые страны Юго-Восточной Азии и в Китайскую Народную Республику, где они проводили бы подрывную деятельность.

Все эти военные планы правящие круги США, причем это уже не в первый раз, пытаются оправдать ссылками на интересы «обороны» от мнимой «коммунистической угрозы». Однако подлинный смысл их заключается в осуществлении военно-колониальной экспансии США в Юго-Восточной Азии и на Дальнем Востоке, в превращении в живых агрессивных замаскированных прокси Китайской Народной Республики.

Контррешениям подвергались тем же, что участники военного пакта СЕАТО ведут подготовку к агрессии, может служить ироничное заявление премьер-министра Таиланда Пибунсонграма, сделанное им 19 мая на пресс-конференции в США, куда он выехал по приглашению госдепартамента.

Пибунсонграм, подражая американским политикам и стараясь, повидимому, угождать им, выступил как противник метода переговоров для разрешения спорных международных вопросов. Он заявил, например, что переговоры «не дают хороших результатов». В качестве средства разрешения спорных вопросов Пибунсонграм предлагал войну (!), считая ее «самым лучшим». Медаль еще убедительнее засвидетельствовала США свое варварство. Пибунсонграм дошел до такого абсурдного заявления, будто агрессивный пакт СЕАТО является «главной надеждой мира». При этом он призвал «свободный (?) мир сплотиться» в рамках военных блоков. «Это», — восклицает Пибунсонграм, — наилучший путь».

И, наконец, Пибунсонграм поспешил заверить чанкайшистов и их американских покровителей, оккупирующих китайский остров Тайвань, в полной поддержке Таиландом всяких агрессивных вылазок против КНР.

Характерно, что эти высказывания находятся в вопиющем противоречии с заявлением главы таиландской делегации на Бандунгской конференции министра иностранных дел Таиланда Ван Вайтхайкона. Последний, например, говорил о том, что якобы всем «хорошо известна любовь Таиланда к миру и свободе» и что «Таиланд является решительным сторонником мирного урегулирования споров и других вопросов во имя содействия международному миру и сотрудничеству».

Совершенно очевидно, что Таиланд ведет опасную двойную игру, нарушая согласованные решения Бандунгской конференции.

Совещание в Багю и нескрытые призывы к войне премьер-министра Таиланда — серьезный вызов всем независимым государствам Азии, последовательно проводящим политику мира и ослабления напряженности в международных отношениях.

Законную тревогу индийской общественности агрессивными провалами США в Азии выражает делийская газета «Милан».

«Как получилось, — пишет газета, — что США, которые находятся в тысячах миль отсюда, получили право складывать военные базы по всей Азии, выглаживая мугало коммунизма и империализма во всевозможные дела стран Азии? Они пытаются достичь своей цели, оккупировав Индия атомными и водородными бомбами. Они захватили некоторые азиатские страны в СЕАТО. Если это, они намерены превратить Азию в рассадник войны и использовать народы Азии как пушечное мясо».

Военный заговор США, Англии и Франции в Багю свидетельствует о том, что правящие круги этих стран вопреки воле народов Азии и Африки, намерены свое отражение в решительных Бандунгской конференции, делают ставку на разрывывание «общих связей» и на вооруженные силой оружия националистический колониальный империализм.

Н. ПАСТУХОВ.  
(«Правда»).



В ИТАЛИИ растет мощное движение против угрозы войны. Итальянские патриоты сознают, что ратификация парижских соглашений бьет прежде всего по жизненным интересам рабочего класса и всех трудящихся. Эти мысли выражены в плакатах, листовках, надписях на стенах.

НА СНИМКЕ: на окраине Рима. Надписи на стенах гласят: «Меньше оружия! Больше хлеба и жилья! Мир и свобода!». Фотохроника ТАСС.

## К вопросу о переговорах четырех держав

ПАРИЖ. (ТАСС). Как явствует из сообщения агентства Франс-Пресс, 25 мая, после заседания французского совета министров, министр иностранных дел Лино изложил мнение трех западных держав, считающих, что совещание глав правительств четырех держав могло бы состояться с 18 по 21 июля.

По другому сообщению Франс-Пресс было указано, что Даллес, проконсультировавшись с президентом США Эйзенхауэром, уведомил, что его правительство согласно на указанную дату сове-

щания четырех великих держав на самом высоком уровне. Три западные державы полагают, что министры иностранных дел, собравшись за 3—4 дня до совещания глав правительств, могли бы провести подготовку в отношении повестки дня. Местом встречи власти западных держав попрежнему называют Лозанну, однако указывается, что окончательное решение этого вопроса может быть принято в Сан-Франциско четырьмя министрами иностранных дел во время юбилейной сессии ООН.

## В австрийском парламенте

ВЕНА. (ТАСС). Как сообщает служба печати австрийского парламента, 25 мая на заседании парламента председатели фракций парламентской партии, социал-демократической партии, «Союза независимых» и «Австрийской народной оппозиции» внесли на рассмотрение депутатов совместное предложение относительно провозглашения Австрийской республикой нейтралитета.

В предложении предусматривается добровольное заявление Австрии о своем постоянном нейтралитете, невступлении в военные союзы и безучастности на своей территории военных баз других государств.

Парламент принял решение передать это предложение на рассмотрение своего главного комитета, заседание которого состоится 1 июня.

## Выборы в английский парламент

ЛОНДОН. (ТАСС). Закончилась предвыборная кампания в Англии, длившаяся три недели. Утром 26 мая в 630-ти избирательных округах началось голосование. Всего партия, участвующая в выборах, выдвинула 1410 кан-

дидатов, из них 624 кандидата выдвинуты стоящей у власти консервативной партией и 620 кандидатов — лейбористской партией. Коммунистическая партия выдвинула 17 кандидатов, либеральная партия — 11 кандидатов.

## Эпидемия тифа в Западной Германии

БЕРЛИН. (ТАСС). Штатль сообщает об эпидемии тифа в Западной Германии, главным очагом которой является город Хаттен (земля Северный Рейн-Вестфален). По сообщению западногерманского агентства ДПА, в результате эпидемии охвачено свыше 500 случаев тифа.

Берлинская демократическая печать сообщает, что раскочевывающийся тиф является результатом эпидемии от Хаттен наступит

главным очагом тифа в Западной Германии является город Хаттен (земля Северный Рейн-Вестфален). По сообщению западногерманского агентства ДПА, в результате эпидемии охвачено свыше 500 случаев тифа.

Редактор В. Л. БАРИШНИКОВ.

## В Малайе и Нении

ЛОНДОН. (ТАСС). Ежегодный доклад «Уорлд Шэпс» приводит данные о антропогенезе в Малайе и Нении, где антропологические расы старинно являются объектом поддержки национально-освободительного движения.

На эти международные средства англоязычного народа выданы ассигновки колониальные орденства. Война в Малайе обошлась (считают) в 98 миллионов, а в Нении — в 12

миллионов фунтов стерлингов. Со времени высадки в октябре 1952 года «чрезвычайно» антропогенез в Нении убавил более 8-ми тысяч человек, 60 тысяч человек погибли в партизанских лагерях. В Малайе в лагерях находилось 650 тысяч человек.

По данным еженедельника, несмотря на антропогенез антропогенез в Нении в 1950—53 гг. число антропогенеза в Малайе достигло 650 тысяч человек.

компаниям получить в Малайе земельные участки более 9 млн. фунтов стерлингов. Малайский асуучик и олову — главный источник долларовых поступлений. В Нении действуют 22 английские компании. Три тысячи колонизаторов захватили в Нении 116 тысяч 700 кв. миль наиболее плодородных земель, тогда как 5,5 миллиона индусов ирригационные земли 300 тысяч миль худших земель.

Адрес редакции: г. Анжиро-Судженск, Дом Советов, 4-й этаж, телефоны 106, 105 и 97. Телефоны редактора и отдела партийной жизни 7-553; отделы промышленности и культуры в здании 0-74; вежательная корреспонденция в редакции, директоры типографии и уполномоченные общества 3-5-4.